

Советское БАЛТОМОРЬЕ

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127 (1619) | Воскресенье, 25 октября 1942 г. | Цена 10 к.

ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ!

Считать и беречь каждую копейку, экономить металлы, сырье, тепло и электротехнику, бережно относиться к оборудованию и инструменту, с меньшим числом людей давать фронту все больше и больше продукции — вот что является сейчас важнейшей военно-хозяйственной задачей всех партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций и их руководителей. Вопросы режима экономии должны быть в центре внимания всех организаций, каждого рабочего, колхозника и служащего учреждений.

Отдельные руководители предприятий, проводя режим экономии, добились некоторых успехов. Например, Кемский промкоопкомбинат (директор тов. Норкина), выполнивший на 15 октября годовой план на 102 проц., снизил себестоимость продукции на 3,2 проц. против плана на 2,2 проц. и сэкономил за это время государству 75.000 рублей. Металлисты этого комбината изготовили продукцию ширпотреба из утиля на 35.178 руб.

Паровозники-ленинцы Кемского узла за четыре с половиной месяца сэкономили топлива около трех тысяч тонн. Машинисты т. т. Першукевич и Стрижов только за две декады сентября сэкономили 28 тонн топлива. Сейчас машинисты-ленинцы т. т. Першукевич, Стрижов, Гармуев, Жучков, Пакентис, Сабуров, Щеголов и Смирнов обязались сэкономить до конца года 7.000 кубометров дров. Немало средств государства сэкономили паровозники на ремонте локомотивов коечированным методом.

Хороших успехов добились в борьбе за экономию горючего шоферы и водители лесовозов лесозавода № 1. Водитель тов. Кузицков сэкономил за два месяца 564 килограмма горючего.

Отдельные предприятия организовали производство товаров ширпотреба из отходов сырья. Например, пачозный завод, где директором тов. Маринин организовал из отходов сырья выпуск мундштуков и домино. Разнопромкомбинат из отходов швейного производства выпускает стельки для подшивки валенок, матрацы, игрушки и др., из утиля изготавливаются гребенки, расчески и другие изделия.

Однако, не все руководители предприятий организовали подлинную борьбу за строжайший режим экономии. Например, на лесозаводе № 1 далеко не изжиты простые механизмы, допускается большой брак в работе, низкая трудовая дисциплина — все это удешевляет себестоимость выпускаемой продукции, десятки тысяч государственных средогов летят на ветер.

Большинство организаций и учреждений, как лесозавод, станция Кемь и другие, до сих пор не организовали необходимой борьбы за экономию электроэнергии, смазочных материалов и топлива.

Надо постоянно заботиться и об утилизации рабочего дня, полной ликвидации простоев, помня, что потеря каждой минуты — это потеря продукции.

Передовые стахановцы района в предоктябрьском соревновании добились высоких показателей труда, бережного отношения к орудиям производства, экономии топлива и сырья. По этим передовикам должны равняться все трудящиеся района.

Для защитников родины

В свободное время от работы служащие Кемского леспромхоза управляли 120 комплектами масхалатов. Управляли О. П. Фомина, машинистка Л. Н. Хмелевская, статистик В. В. Мокрусов, курьер М. Я. Иконникова и кассир С. А. Кошкина ремонтируют белье для бойцов Красной Армии. За короткое время они отре-

И. В.

Близится XXV годовщина Октябрьской социалистической революции. Встретим славную годовщину боевыми успехами на фронте, ростом производительности в тылу!

Рабочие, колхозники, советская интелигенция! Мобилизуйте всю энергию на усиление помощи фронту!

Предоктябрьское соцсоревнование

На первом месте кузнечно-механический цех

Задание двух декад октября наш завод выполнил вел производительность своего труда до 162 проц., на 100 проц. Первое место в предоктябрьском соцсоревновании занял кузнечно-механический цех, выполнивший задание двух декад на 149 проц. На 130 проц. выполнил план станочного цеха. Сборочный цех выполнил план двух декад на 130 проц. На 144 проц. выполнил план тов. Николен.

Кроме того, рабочие обозного завода освоили производство мундштуков. К XXV годовщине Октября мы должны сделать 3.000 мундштуков, уже сделал первую тысячу их. Осваивается у нас также производство домино, результаты получаются исплохие. К 7 ноября мы сделаем 250 комплектов домино.

В. МАРИНИН,
директор обозного завода.

На Краснознаменном лесопункте

Авнепорожцы набирают темпы

Коллектив Авнепорожского Краснознаменного лесопункта изо дня в день повышает темпы работы. Лесорубы лесопункта во второй декаде октября заготовили леса на 628 ф.м. больше, чем в первой декаде, выполнив декадное задание по заготовке на 107,5 проц. и по вывозке на 78,1 проц.

Средняя производительность труда во второй декаде октября увеличилась по вывозке вдвое и по заготовке на 15 проц. Значительно хуже работал во второй декаде октября Шомбинский лесопункт (начальник тов. Бляхер), выполнивший декадное задание по заготовке леса на 86,5 проц. и по вывозке на 34,4 проц. Здесь и производительность труда, как

по заготовке, так и по вывозке, значительно снижена.

В целом коллектив леспромхоза еще далеко не выполняет месячного задания по заготовке и вывозке леса. На 20 октября месячный план по заготовке выполнен на 55,8 проц. и по вывозке всего лишь на 25,6 проц.

Товарищи лесозаготовители! Стране и фронту нужен лес, и вы обязаны дать его. Работайте удвоенными темпами! Выполняйте и перевыполняйте предоктябрьские обязательства! Ознаменуйте 25-й Октябрь перевыполнением октябрьского плана по заготовке и вывозке леса. Родина ждет от вас боевой работы!

И. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

Сводка

о выполнении дневного графика выкатки древесины за 23 октября

I. Лесозавод № 1

(Директор т. Бурков, секретарь парторганизации т. Аммолайнен, пред. завкома т. Максимов)

46,4

II. Кемский лесоперевалкомбинат

(Директор т. Кривцов, парторг т. Косопалов, председатель рабочекома т. Воронова)

63,3

Цифры даны в процентах.

ПАХАТЬ ДО ЗАМОРОЗКОВ

Подъем зяби обеспечит успех урожая 1943 года. Так, например, октябрьская зябь повышает урожай картофеля на 15—20 процентов сравнительно с весеневспашкой.

Однако, вся важность подъема зяби не понята руководителями колхозов. При первом же выпадении снега работы по подъему зяби приостановились, а план подъема зяби по району выполнен только лишь на 64 проц. Особо плохое обстоятельство с подъемом зяби в колхозах: "Путь к социализму" (пред. т. Трубецкий, "1-е Мая" (пред. т. Степанов), "Искра" (пред. т. Павлов), "Путь Ленина" (пред. т. Ложкин) и др.

Зяблевую пахоту не должны прервать ни первый снег, ни легкие морозы. "Первый снег, выпавший на талую землю, не препятствует работе плугов а его запашка лишь улучшивает запасы влаги. Замерзание поверхностного слоя на несколько сантиметров только облегчает передвижение по полю упряженных животных. Поэтому вперед до наступления сильных морозов или выпадения глубокого снега, зяблевая пахота должна продолжаться при любой погоде". (Из статьи академика Якушкина).

Руководители колхозов должны увеличить число пахарей, организовать сменную работу лошадей, если в этом есть необходимость, организовать ежедневную борьбу за перевыполнение норм выработки пахарями и к 25 годовщине Октября притти с выполнением плана зяблевой вспашки.

А. ПАВЛЕНКО.

УСПЕШНАЯ ОХОТА

Охотники Кемского рыбкоопа за последнее время убили 16 лосей. 2.080 килограммов отличного мяса передано для столовых общественного питания.

Успешно охотится житель Вокшозерского сельсовета Осип Матвеев. Он убил 7 лосей, и сдал на склады рыбкоопа 800 килограммов мяса. Д. К. Данильин, охотник из Малозерского сельсовета, убил трех лосей, а также более 30 глухарей, уток, рабочиков и другой дичи.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 октября

В течение 23 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

22 октября до 30 десантных судов и катеров противника под прикрытием авиации пытались высадить десант на один из наших островов на Ладожском озере. Силами гарнизона острова, наших кораблей и авиации Краснознаменного Балтийского флота десант противника был разгромлен. В результате боя уничтожено 18 десантных судов противника и одно судно захвачено в плен. В воздушных боях в районе высадки десанта сбито 15 самолетов противника. Наши корабли потерь не имеют.

* За 22 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 автомашин с войсками, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей и 10 минометов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и удерживали занимаемые позиции.

Немцы после сильной артиллерийско-минометной подготовки и налета авиации возобновили атаки в направлении одного из за-

водов. Противник бросил в атаку свыше 2 полков пехоты с тяжелыми танками. Наши части отбивают атаки гитлеровцев, наносят им большие потери. Бойцы Н-ской части к исходу дня подбили 4 немецких танка, уничтожили 7 минометов и истребили до батальона пехоты противника. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов. Летчик лейтенант т. Сидоровский таранил самолет противника. Вражеский бомбардировщик разбился.

* Северо-западнее Сталинграда, на одном из участков, наши части захватили 2 опорных пункта противника. Гитлеровцы предприняли на этом участке одну за другой 3 контратаки. Наши пехотинцы и танкисты отбросили противника, союзники и подбили 12 немецких танков, уничтожили 6 артиллерийских батарей, 19 пулеметов и шестистрельный миномет. В результате боя уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и наземных частей в течение дня сбито 12 немецких самолетов.

* В районе Моздока наши части обороны занимаемые позиции и отбивали атаки противника. Н-ская часть, очищая горную дорогу, уничтожила до роты

гитлеровцев и 50 лошадей с вьюками. На другом участке наши кавалеристы отбили несколько атак и потеснили противника. Уничтожено до 100 немецких солдат, брошен машина, 200 лошадей и 8 автомашин. Снайпер т. Кулиев за последние 4 дня истребил 20 гитлеровцев.

* Юго-восточнее Новороссийска советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. На одном участке цепи больших потерь гитлеровцам удалось несколько продвинуться вперед. В районе Н-ской высоты наши подразделения предприняли контратаку и уничтожили до 250 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 4 орудия, 13 пулеметов, 200 винтовок, 2 автомашины, 15 лошадей с вьюками и другое военное имущество.

* Отряд витебских партизан организовал засаду на одном шоссе и уничтожил 2 легковых и 4 грузовых автомашин противника. Убито 6 немецких офицеров и 32 солдата. Партизаны другого отряда разобрали рельсы на железной дороге. Когда следовавший воинский эшелон противника остановился, партизаны открыли ружейный и пулеметный огонь. Убито и ранено до 200 немецких солдат.

Советские патриоты недалеко от одной железнодорожной станции обстреляли зажигательными пульами эшелон цистерн с горючим. Огнем уничтожено 30 цистерн с бензином. Движение на этом участке железной дороги было приостановлено на несколько дней.

* Группа бойцов и командиров Н-ской части, действующей в районе Моздока, составила акт о зверствах немцев над советскими военнопленными. В акте говорится: "20 сентября младший сержант т. Баравинов Ефим Григорьевич, красноармейцы т. т. Панченко и Недуко вели неравный бой с многочисленной группой немцев. Советские воины бились до последнего патрона. Немцам удалось захватить в плен наших бойцов после того, как они были тяжело ранены. Гитлеровские мерзавцы долго истязали пленных и замутили их. Красноармейцу т. Недуко немецкие бандиты выкололи глаза, красноармейца т. Панченко изрезали ножами, а у младшего сержанта т. Баравинова содрали кожу с черепа". Акт подписали: лейтенант Гепиридзе В. С. и Арвеладзе, политрук Мчедлишвили В. С., младшие лейтенанты Гоцивитицкий Ф. Я. и Месерванидзе Н. М., красноармейцы Гапрадашвили М. Д. и Джалашвили В. Г.

Американское опровержение лживого германского сообщения

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, командующий американскими войсками на Европейском театре военных действий генерал-лейтенант Эйзенхауэр опубликовал заявление, в котором

говорится, что в конце сентября державы оси сообщили, а позже повторили свое сообщение, будто несколько пароходов с американскими войсками были торпедированы. Эти утверждения, — говорится в заявлении,

ни, — совершенно не соответствуют действительности и являются лишь новым примером лживости информации держав оси. Настоящее заявление не опровергнутое до тех пор, пока все американские солдаты,

находившиеся в пути, не прибыли благополучно в Англию и пока они не смогли убедиться в абсолютной лживости германских утверждений".

Новое правительство в Чили

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Сантьяго (Чили), 22 октября закончено формирование нового правительства Чили.

Президент Чили Риос издал манифест, в котором призывает все политические партии к сотрудничеству с правительством. Касаясь международной позиции Чили, Риос заявляет: "Чили будет на стороне всех республик американского континента, защищая принципы территориальной неприкосновенности и американской солидарности".

Газета "Критика" заявляет, что новое правительство стоит за разрыв отношений с державами оси.

Действующая Армия.



Гвардейцы-артиллеристы ведут огонь по фашистам в районе города Н.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС

Зима вносит существенные изменения в тактику борьбы как с обычными пожарами, так и с зажигательными авиабомбами и их последствиями. Поэтому профессиональные пожарные команды и добровольные противопожарные формирования МПВО города должны быть готовы к противопожарной обороне в осенне-зимний период.

Кроме того, нужно подготовить к противопожарной обороне все производственные, жилые и другие постройки. Для этого необходимо, не откладывая ни одной минуты, отремонтировать все печи: замазать глиной щели, поправить топочные дверцы, прибить перед топками железные листы, чтобы избежать возникновения пожаров от выпадающих из топок углей, очистить дымоходы от сажи. Не нужно складывать возле печек дровы и других горючих предметов и материалов. Нужно строго соблюдать противопожарный режим при топке печей, для этого исполь-

ники и уборщицы должны пройти специальный инструктаж в местной пожарной команде. Во избежание сквозняков, способствующих быстрому распространению огня при пожарах, нужно немедленно застеклить слуховые окна на чердачах, и как крайняя мера, закрыть их фанерой, кардоном или забить досками.

Легко воспламеняющиеся жидкости: керосин, бензин, масла и т. д. можно хранить только в плотно закрывающейся металлической таре, в количестве не более 10 литров и в местах, мало доступных для посторонних людей. Дрова и другие воспламеняющиеся материалы на территориях производственных площадок и дворах жилых и других зданий можно складывать на расстоянии не более 10 метров от них.

Проходы, коридоры, запасные выходы в зданиях, а также проезды и подъезды к водонапорникам или снегом, при чем дно

всегда должны быть свободны от посторонних предметов.

Наряду с проведением пожарно-профилактических мероприятий бойцы и командиры противопожарных звеньев должны быть готовы к борьбе с зажигательными авиабомбами и пожарами от них.

Здесь не следует забывать, что вода и зимой является надежным средством тушения пожаров. А для того, чтобы вода всегда была наготове, нужно водоисточники, в том числе и искусственные водоемы, подготовить к зиме, то есть соответствующим образом отеплить их, а на реках и в местах, где устроены подъезды к ним, иметь незамерзающие проруби.

С наступлением заморозков воду в бочках, расположенных в неотапливаемых помещениях и других холодных местах, необходимо заменить кипятком льдом, при чем дно

бочки следует предварительно покрыть слоем песка в 5—10 сантиметров. Лед и снег, если нет бочек, можно держать в корзинах, ящиках и других подобных им сосудах. Бочки же с водой нужно установить в теплых помещениях по близости от чердака для тушения деревянных конструкций зданий, а на улицах в целях борьбы с зажигательными авиабомбами достаточно иметь заранее подготовленные кучи снега и несколько деревянных лопат. Песок для локализации зажигательных авиабомб необходимо просушивать, так как сырой, смерзшийся песок, к употреблению не пригоден.

В зимних условиях значительно усложняется постовая служба бойцов пожарных звеньев из населения. Начальники МПВО промышленных объектов и групп самозащиты домов и учреждений обязаны обеспечить нормальную службу постовых, снабдив их

теплыми брюками, фуфайками и валенками. Устроить на крыши специальные козырьки, защищающие от ветра и снега.

Помните, что там, где хорошо организована противопожарная оборона, попытки врага при налетах на наши населенные пункты поджечь производственные жилые и другие здания успеха не имеют.

ДЯТЛОВ, начальник отделения профилактики пожарной охраны НКВД КФССР.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

25 октября в 7 часов вечера в помещении парткабинета состоится лекция на тему: "Режим экономии в условиях отечественной войны". Лекцию читает лектор ЦК КП(б) товарищ Малегин.

Явка партийному, комсомольскому, профсоюзному и хозяйственному акту обязательна.

РК КП(б).